
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quand  

nous sommes allés  

à Paris, 

nous avons voyagé  

en train  

puis en métro  

et enfin  

nous sommes arrivés  

chez nos cousins. 

 

SEMAINE 4 



Semaine 4 

Quand nous sommes allés à Paris, nous avons voyagé en train 

puis en métro et enfin nous sommes arrivés chez nos cousins. 
 

Problème 1   « et » le mot qui sert à lier       Complète les séries. 

lire et écrire lire ou écrire 

une pomme et une poire  

un verre et une tasse  

 un roman ou une bande dessinée 

 mon cousin ou ma cousine 

une carte postale et une lettre  
 

 Problème 2   L’accord du groupe nominal         Complète le tableau.        

Masculin - singulier Féminin - singulier 

mon cousin  ma cousine 

ton ami  

un invité  

 cette candidate 

le président  

un marquis  

 ma mère 

 ta soeur 

mon oncle  
 

Problème 3  L’accord du verbe                      Complète les phrases.          

Nous avons voyagé en train. 

 Vous .............................................................................................. 

Ils ................................................................................................. 

Elles ............................................................................................... 

Elle ............................................................................................... 

Il .................................................................................................... 

Problème 4  L’accord de la phrase                 Complète les phrases.   

Nous avons trois petits cousins et deux petites cousines. 

J’ai .............................................................................................................................. 

Tu ........... un ........................................... et ..................petite .............................. 

Elle ..............................................cousin et .............................................cousines. 

  

Problème 5 L’accord du participe passé avec l’auxiliaire être. 

Complète le tableau. 

vous sommes allés vous sommes allées 

ils elles 

nous nous 

il elle 

je je 

 

Orthographe lexicale : Ecris 5 mots de la famille de : 

- voyager – enfin – un cousin - 

Révision : Ecris une phrase : le sujet est féminin singulier et le 

verbe est conjugué à l’imparfait. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Semaine 4                  GRAMMAIRE 

 
  

La forme affirmative - La forme négative 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
  

  

  

Ce que j’ai déjà appris : 

 Une phrase peut être à la forme affirmative. 

C’est la rentrée des classes. 
Oui, c’est la rentrée des classes. 

 Une phrase peut-être à la forme négative. 

Ce n’est pas la rentrée des classes. 
Non, ce n’est pas la rentrée des classes. 

Les expressions négatives sont : ne...pas ; ne.....plus, ne....jamais 

  

Les problèmes à résoudre :  

 Accorder un verbe selon le GNS. 

Nous marcherons vite. Vous .........Tu ............... Elles ............... 
J’.......... 
 Compléter des phrases avec des GNS. 

................. étais. .......... serons............aviez. .............ont terminé 

 Produire des phrases en respectant les règles d’accord  

sujet/verbe. 



Semaine 4                CONJUGAISON 

Le verbe être 

Complète les tableaux. 

Présent Futur 

  

  

il a  

  

  

  
 

Imparfait Passé composé 

  

  

  

  

  

  
Conjugue les phrases suivantes aux temps demandés. 

Elle est gentille. Futur.  

......................................................................................................... 

Nous étions à la recherche de nos crayons. Présent. 

......................................................................................................... 

Il sera toujours là. Imparfait. 

......................................................................................................... 

Tu as été très patiente. Présent. 

......................................................................................................... 

Vous étiez dans le jardin. Passé composé. 

......................................................................................................... 

Complète le tableau avec les verbes suivants. 

Visiter 1° personne du singulier 
à la forme négative 

Présent  

Futur  

Imparfait  

Passé composé  

 

Aller 3° personne du pluriel 
à la forme négative 

Présent  

Futur  

Imparfait  

Passé composé  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Semaine 4 

AUTO DICTEE 

 

La Terre nourrit tout 

 

Et quand serons-nous sages ? 

Jamais, jamais, jamais. 

Et quand serons-nous sages ? 

Jamais, jamais, jamais. 

La Terre nourrit tout  

La Terre nourrit tout  

Les sages et les fous. 

 

 

 



Pour apprendre à écrire le texte. 

 

























? 
........................................................................................................................................................................................ 

,,. 
........................................................................................................................................................................................ 

? 
........................................................................................................................................................................................ 

,,. 
........................................................................................................................................................................................ 


........................................................................................................................................................................................ 


........................................................................................................................................................................................ 

. 
....................................................................................................................................................................................... 

 

 


